

SZERKESZTŐSÉG
 BUDAPEST, IV. VÁRNEGYE, UTCZA 11.
 Telefon száma 733.
 Kéziratokat nem küldünk vissza.
 CSABERMENTES-LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
 Vidékre postán v. helyben lédhoz hordva:
 Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
 Egy fél évre . . . 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 fill.
 Kézföldre: 3 hónapra Németországba 12 korona.
 Franciaországba, Olaszországba, Görögországba, Spanyolországba, Svájcba, Romániába és Szerbiába, valamint annak országába, melyek a postaszervezéshez tartoznak, negyedévre 16 korona.
 Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
 szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
 sajtóiparai munkatárs.

KIADÓHIVATAL:
 BUDAPEST, IV. VÁRNEGYE, UTCZA 11.
 Telefon száma 733.
 HIRDELÉSEK ÉS NYERDÍJÉK: KALÁ
 KÖZLEMÉNYEK ÉS NYERDÍJÉK: KALÁ
 Pénzügyi felügyelőség: János P. János
 & Co. Rt. Budapest, Alkotmány-
 úton 11. szám alatt.
 Londonban felvételünk: Telefonszám
 11. szám alatt.
 Frankfurtban a M. Nemzetközi Könyv-
 kereskedőházhoz, Hainke G. L. és Társ,
 valamint csatlakozunk.
 Bécsben: Hansberg I. J. Könyvkereskedő
 Nr. 2. Hainke G. L. és Társ, Wollzeile 19.
 Hainke G. L. és Társ, Wollzeile 19.
 Moszkva: Radoff Szolovjov Nr. 2.
 Górecki A. Szt. Péter utca 2.
 Szt. Péter utca 2. szám alatt.
 Zürichben: Orell, Füssli & Co.
 és valamennyi birtokosai hrdia.

Ma számunk főbb közleményei:
 Veszélyes: Az abszolutizmus szele.
 Irta: MOCSÁRY LAJOS.
 A nemzetet megtörni nem lehet.
 Irta: HERCZEGH MIHÁLY.
 Harec az alkotmányért.
 Fejérvári Bacsiban.
 Az országgyűlés feloszlása.
 Az abszolutizmus.
 A főváros és a kormány.
 A nemzeti ellenállás.
 Témadás az uralkodó ellen.
 Egy uralkodó Gyöngyöskőcsé.
 Tárca: Aranyhaju Anna.
 Irta: Dömötör István.

Az abszolutizmus szele.
 Irta: MOCSÁRY LAJOS.

Az utolsó szóbeli üzenetváltás megértéséhez, a Szegény, Burián, Kvassay stb. kísérletekhez; mi pedig, mint a függetlenségi párt utolsó értekezlete mutatja, kezdünk berendezkedni az abszolutizmusba. Pedig világosan láthatjuk, hogy az uralkodóknak ebbe belemerenni nem akaródnak; nyomják lelkét uralkodása kezdetének rettenetes emlékei, nem felejtette el mennyire pocéskká lett a monarchia a tízenötz év abszolut rendszer alatt; nem is tudják, hogy látszik, miként fogják meg a dolog végét, miként rendezék be azt az új abszolut rendszert; így azután egy álló esztendő óta lett a monarchia kormányzatából egy oly gyalázatos panasz, hogy ha közelebbről belenézne egy idegen szakértő, összecsapná a kezét annak láttára, hogy egy nagy monarchiát kormányozni így is lehet. Hát így nem is lesz belőlünk semmi; a mi itthon nincs, hát hozzon ő felsége külföldről valami okos embert, mint például a 60-as években báró Beust volt, talán akkor se lett volna semmi Deák és id. Andrássy Gyula törekvéseiből, ha azokat ez az importált szász ember nem támogatja. Egy ország kormányzásához civil és keil, csupa katonák erre nem képesek. Hát itt van például a mi Fejérvári, hogy tanultuk ismerni, mint eszes embert, de hát katonák, mikor megjelenik a «Kaiser» előtt, haptukba vágja magát, ellejezt mindent s nem ismer más virtust, mint a vak engedelmességet. Fanatikusa a vak szubordinációnak, észre sem veszi, mily szármalmas, szinte komikus szerepet játszanak vele, ki pedig a férfias erényeknek annyit

nujelét adta különben, nincs érzéke az igazi férfias önérték iránt. Az ő korához való-e az a vigécsnek való végtelen Bécsbe szakadozás, hozzá való volt-e az, mikor a híres Mandula-féle programot, mint saját művét az odarendelt budai választók előtt elblatírta, hozzá való volt-e most legújabbannak a »közjogi manifestumnak« kikötése; hozzá való dolog-e, mint Széchenyi Blickjében Albrecht főhercegre vonatkozólag írva van, magát ekként tintával állóveteltetni?

A mi minket illet, szerencse, hogy az Andrássynak kijutott utolsó Abfertigung azoknak az idétlen mult heti békecselozsmáknak véget vetett. Veszedelemesen kezdett hasonlítani a közhangulat ahhoz, mely az 1867-iki közönséges alku megkötését megelőzte. Tudott volna ám Deák, szeretett volna is jobb egyezséget kötni, nem igatlta volna be például a törvénybe annak a 11. §-nak szerencsétlen ambiguitását, mely a nagy nyavalyából mint skrofula a mostani nemzedékre maradt, ha nem kerekedett volna fel akkor is a minden áron való béke malaszja, ha tudták volna történelmi magukat az abszolut korszak éhesi, ha nem lett volna Deák kitéve annak a veszélynek, hogy mint a szarvassá metamorfórál Alceon saját ebei tépik szét. Hát reméljük, hogy ez a most hirtelen támadt békeforgószél nem volt oly mélyreható veszedelemnek korjele, nem volt egyéb, mint a hosszú unalmas tünődés által pillanatra előidézett eltévelyedés.

A vezérő-bizottság utolsó határozata, vagyis a »Válasz« után tisztább helyzetet, tisztázott eszmékkel fogunk belemenni az abszolutizmusba. A vezérő-bizottság különféle fenntartásokkal és körüírásokkal, de tényleg kapcsolta a vezényszót; helyesen tette, hogy ezt a jelszót, mely a függetlenségi program szánalmas összezsugorodását képviselte, mely anyai eszmézet és herczehurczát okozott, közéletünkben kiküszöbölte. Ugy tett vele, mint a gólya, mely maga dobja ki fészkéből hibás, nyomorék kikötését; minck az olyan gólya, mely nem élelkepes, a nagy költözésre alkalmas. Nem is okozott ez a kikapcsolás a közvélemény körében, bármilyen meglepő volt, semmi konsternációt; a mult évi örökre emlékeztetés választ

ások alkalmával a nemzet bizony nem a vezényszóért, hanem az ország függetlenségeért lelkesedett. — A mi a választási törvény reformjának s annak alapján a nemzet megkérdezésének felajánlását illeti, ez ügyesen volt kidolgozva oly czélből, hogy az alatt a koalíciónak azt, hogy mit tud megmutatni alkalmá és kellő ideje legyen. De azonkívül, bocsásson meg Kossuth Ferencz, ez a felajánlás egy éles szarkázmust is tartalmaz. Tu Pasvoulu Georges Dandin. De ez a szarkázmus, mint némi viszonyozás nagyjon ki volt érdemelve azok által az inzulikusok által, melyeket a nemzet a válság egész folyamata alatt elviselni volt kénytelen.

Most már a függetlenségi párt tisztázott és rehabilitált programja legyen a vademezum, melyet az abszolutizmus útjára magunkkal viszünk. A hazaszeretet és az öntudatos nemzeti politika fokozott erővel fog élni a lelkekben, a függetlenségi eszme és annak tudata, hogy az abszolutizmus beütése alkalmával már száználvezvan képviselő hangoztatta az országban, ki az országban pedig nagyvívű gyarapodásban volt, legyen a füzöszt, mely a pusztá sötétség és sivatgán keresztül vezet el.

Azoknak a tisztelt honfitársainknak, kiknek szívük-lelkük velünk van, de a kik csudálatosképen még mindig azt mondják, hogy ók az 1867-iki alaphoz rendületlenül ragaszkodnak, idejük lesz szemé közé nézni annak a babonának, hogy az a kiegyezés egy századokra szóló remekmű volt; gyaró volt, mint minden emberi mű, elégelek meg számlára azt a dicsőséget, hogy négy évtizeden át volt a nemzet sorsának irányítója. Kelle-e éppen a most lefolyó eseményeknél csattanósabb bizonyítvány arra, hogy 67-es alapon kikörrigálni a 67-es alapot, más irányba terelni annak hatását nem egyéb, mint merő illúzió. A példa ragadós, a makacs ragaszkodás ehhez az illúzióhoz kezd hasonlítani ahoz, melylyel az udvar csing a maga rögeszméin és tradícióin.

Bécs pedig am lássa, mit cselekszik. Egyedül a szuronyok hegyére akarják végleg alapozni azt a híres trónt, azt hiszik, hogy teljesen mellőzhetik azt, a mire minden jóvaló és szolid államhatalom egyedül lehet

alapozva, t. i. a népeknek a tényleges állapotban való megnyugvását? És elég nagy-e arra a mostani szűkebb határok közé szorított Habsburg birodalom, hogy állandó ostromállapotban tarthassa ezt az országot, mely most már majdnem felerészét képezi? Tartassa saját fiainak segítségével, mert a vis inertia következtében azokkal e pillanatban még rendelkezik. Ne erőltesse ránk az egységes birodalom szerencsétlen agyremét, respektálja azt a történelmi dualizmust, mely soha sem szűnt meg élni Európa köztudatában, hagyjon bennünket élni mint alkotmányos szabad nemzetet, tartsa meg mindig szerencsésének, ha ebben az alakban e fölött az ország fölött uralkodhatik. Azt megmutattuk a lefolyt négy-száz év folyamában, hogy itt más-képpen soha sem lesz nyugodalmas országosága. Ezt megígérhetjük most is, majd meglepődnek róla, ha az abszolutizmus alatt jelentkező fog a jappangó fog, hallható lesz bizonyos halk, de majd növekedő hajósítu recsegés-rotyogás a monarchia minden tagjaiban. Vallat vannak előkelően az ilyen beszédek? Hát mi sem tehetünk ez idő szerint egyebet, mint azt, hogy »felfüggyel« részfosunk nyelre« az utóbbi éveknek és napoknak apró eseményeit.

A nemzetet megtörni nem lehet.

Irta: HERCZEGH MIHÁLY
 egyetemi tanár.

Ha egykor, ezer év előtt, midőn számunk még csak ezerekre ment, elég erősek voltunk meghódítani e hazát: most ezer év után, hogy számunk azóta milliókra felszaporodott, — most hiányoznak bennünk az erő és hatalom a honfoglalásnál sokkal csekélyebb munkára: hazánk, nyelvünk, nemzetünk, alkotmányunk védelmére és fenntartására.

Hatalmas birodalmak mérhellen területtel támadtak a mi öreg világrészünkön az ókorban és középkorban. De nyelvük, országuk, létejük megszűnt néhány század múltán.

Csupán nevéük, emlékü maradt fenn a perdek, maczedónok, a rómaiak, hunok, kazárok, tatárok és frankok híres, nagy országainak. Eltűntek a világbiro Xerxes, Czirus,

Nagy Sándor, Augustus, Milla és Tamerlán királyok és császáraikkal együtt.

Szintén csodaszéru, hogy ez a mi edes hazánk és nemzetünk anyai ellenséges áramlatok közt, anyai företeges harcok, dúlások és pusztítások dacára, a saját, várnai, mohácsi és világosi nagy katasztrófák után, fajunknak egymásközötti átkos meghasonlása és villogása mellett, itt Európában ezer év után még most is él, friss erőben, szívós kitartásban megizmosodva itt a Duna és Tisza partjain, itt a három hegy alatt és a négy folyam közötti alkotmányos parádcsofomban, mint ezt ami edes hazánkát ennek nagy profétája, gróf Széchenyi István nevezte.

Ilyeneket látva és tapasztalva a világtörténelemben, szoktunk reménytel és bizalommal eltelve hivatkozni a magyarok Istenére, akinek hazánk és nemzetünk fenntartása egy szőlővén legyekelmesebb gondjai közé tartozik.

A történelmi Magyarország nem valami újabb európai államkezdővén; nem valamely ideiglenesen felfolbanno sovínista áramlat mulo produktuma; hanem ezereves erős munkának szilárd alkotása. Beirtuk ezt kardunkkal idegen népeknek történelm-könyvébe, bevéstük emlékeztelése ama közép-európai népeknek, melyeknek nyugalmát, kultúráját évszázadokon át védelemük a török, tatár s egyéb barbár csapatok ellen és odaállítottuk ezt a mi edes magyar hazánkat az európai kultúrillanok közé. Odaállítottuk intézményeinkkel, műveltségünkkel és kiolthatatlan szabadságszeretünkkel.

A magyar nemzet a maga fejlességében egyik legszívósabb képződménye a világtörténelemnek. Nyelvé, fajbeli egyéniségét mindeztideig megtartotta. Ennek feltékeny gondozása miatt bomlasztó hatást nem gyakorolhatott rája sem a honfoglalás előtt a hunszittya törzsrökonoknak környezetelől való kiszakíttatása, sem a honfoglalás után a más hatalmas és előrehaladott népeknek árja, folytonos zaklatása, nyomása, erőszakolása.

Mindenemű etnikai tartalékeről nélkülözve és teljesen a maga saját erejére utalva, támaszkodva, állandóan fenyegette őt a veszély egy el-

Az Egyetértés társzaja

Aranyhaju Anna.
 — Az Egyesülés eredeti társzaja. —
 Irta: Dömötör István.

— Hija, ez már így van nálunk, lelken Anna. Bizony így: ha az ember megvénül, hát fölösleges, — mondta a komikus és öltözőjebe sietett, hogy kifesse arcát.

— Sajnálom, de már nem használhatjuk. Friss hangok kellene, — mondta a fitár odább ment, be a szobájába, ahol egy pár potyajegyes várta, türelmetlenül és duzzogva.

— O meg nekikült a szük folyosó falának s érezte: az arca is így sápadt lehet, mint ez a meszelt fal. Most hát mehet . . . És is csak túrt valami volt a nagy komédiásházban, mint a fakó, agyonült butor, amit csak ezért tartanak, mivelhogy valamikor jobb napokat is látott.

— Edűg pontosan megfizették havi harminczöt forinttal azt, hogy tánczolt és kaczagott a szinpad demokrata helyen: a korusban. Most egy névtelen semmi s aki bucsuzás nélkül eltűnhet a kárpitok mögöl: ki keresné, kinek hiányozna?

— Ezután nincs köze a párfiamós, melódiáktól izzó virágzó, ahol testverek is összekapnak a jobb szerepek, foltos kabátú emberek fél nyolczótló tüz aranyzsinoros herczegek s ahol az illúzió bolond, eszög-sapok lovagjai, egy névtelen mámorban ellefentek mindent, amit nappal megbánnak. Merre induljon hát?

— Amikor kérte az igazgatót, hogy legalább egy kis ideig tartsa még itt, az kurlán rámondult:

— A színház nem gyámolító-egyesület. A színház színház.

— És ő nem tudott mit válaszolni. Vértelen arczával csak bólintott hozzá: igen, a színház színház s nem rozzant komédiásnak való . . .

Akit megunt a nagy szeszélyes gyerek: a

közönség s aki immár kikömedta magát, az sompolyogón el valahova, mindery, hogy hova, csak el innét, ahol a siker kövölü grüit körforgásban csak akadály, akibe minduntalan belebotlanak. Mert fölösleges, mert teher — menjen s hagyja itt az álmok tenetelhejéit. Aki odaért, ahová iyekezett, minian meztete kenyere javát, visszapiantvan a multra, megnyugodhat: siker és taps van mögötte s nemcsak keserü pohár. A primadonából komikán lesz, vagy töképenzes. Be nit csinálnak azok, akik idejének fiatalon, párduezos leptekek s mitútan megrekedtek az ut elejen, egy váratlan napon, marokban valami kis végkielegetéssel, most már igazán nem egyebek: semmi.

Aranyhaju Anna gondolata itt megakadt. Ha felelni tudna rá, ugy nem kapaszkodna e falakhoz.

Ha az ember megvénül . . .
 Fris hangok kellene . . .
 Ez a két mondas esengett a fulében egyre. Még így nem mondták a szemébe: kegyetlenül, mint akinek a fejére ökllel csapnak. Lopva végigpillantott a folyosón, hogy jön-e valaki? Aztán egy kis túlrót vett elő és belenezett legszebb mosolyával. Valami dalt is dudolt önkénytelenül, visszafolyva a hangot.

— És Aranyhaju Anna nem vette észre, hogy legszebb mosolya hideg és merev. A hangja meg szintelen visszaverődése annak, ami volt. Már nincs.

Berohanni szeretett volna a direktorhoz, hogy nem igaz: ő még fiatal . . . Csak az emberek irygek. Csunyak és rosszak, a utkár is, a komikus is.

— Jó estét Anna néni . . .

Egy kis lány volt, még egészen gyerekde, aki már keres: ötven krajczárt estétkint.

Megrezcent a hangra. Ez a szó: néni, — kiközkentette az almodozásból. És a csöpp, kerek tükrök, ahogy újra belepilantott, immar a néni mutatta, szomorú mosolyával, mintha mondaná: megörögtekünk, bizony. . .

Elment előtte egy uszágó, aki azelőtt nagyon is észrevette. Most nem köszönt.

Lassankint megüresedett a hosszú folyosó. Ajtócsapkodás, kacaj, zsongás hallszó itt is, ott is. Mintha egy különös, ismeretlen liz szállna a falak közé: az előadás kezdődik, mindjárt. És mikor berzegett a villanyos esengő. — Aranyhaju Anna futva osont a fal mellett, mint egy komor árnyék, le a lépcsőn . . .

A kapus még megbillentette kalapját. Hét óra volt.

Az utcán csak egy torlódt a fekete emberompoló. Aranyhaju Anna pedig fátolonskálta katta az utcát. Milyen hódós az idő . . . Megtörtinte szemét s ime: kőd már nincs. Mert nem is volt. De mily furesa: a szeméből könnyesepp hullik . . . Egyre hull.

Aranyhaju Anna a falnak fordult. Mert még meglátta az emberek s akik nevetni szoktak, nem tudni: mit gondolnak? . . . Hát János . . . Mi lesz, ha majd megtudja, hogy gázi ez tán nincs több?

— Most már kaczagott, s e kaczagásban megvetette önmagát: János egy szürke tücsök, aki kávéházban muzsikál. És pirkadás idején, amikor a tejes kosok gebéi trappolnak az uton, s ejjfeli glózfusok, korhely lélek ténck nyugalomra: János jön, horkol, körben káronkodik, és sokszor neki esik az ajtónak, s koppan mint egy fahasáb, ha eldül. Beesett fekete szemé alig hogy pislog, s felborzolt hajával, gyürt gallériával olyan, mint egy árnyék a tulvárról, a amely nem tudott utánafutni a többinek: itt maradt, pedig már kutorokolt a kakas . . . Legtöbbször csak egy odasuhan az agyra, ruhástól. Aranyhaju Anna meg felébredt, egy pillanatra úgy felszik: esul, fekete ördög nyitott a szobába . . . Aztán megösméri: János az, a ferje. Magára huzza a takarót, hogy eltakarja a hajnali lásványt, s újra kívánja az almot, amely megszakadt, pedig oly szép volt, oly szép . . . Jánosnak meg lecsukódik a szemé, és alszik. Horkol nagyokat. Tíz óra is elmúlt, az udvaron porolni se szabad, de János még alszik. S ha hozzányúl valaki: rug. Az utcán szeszé-

zőköt visit a rikkancskölők, jön a tizenket órai postás, meleg leves áll a lábasokban: János felül se mozgatja, horkol, mint egy ven medve.

János be van rugva: ennyi az egész.

Aranyhaju Anna már undorodott tőle. S ha ragondól, buzagságnak letszik, hogy valamikor szenvedélyesen esküdöztek: örök a szerelmük. Akkor meg Anna fiatal volt s nevette az iljakat, akik hazakísérgettek a színházból s epedő szemforgatással nyomtak esókat kisujárta. János első legedűt játszott a színházi zenekarban, elegáns nyakendőt s jól fésült haját viselt. Meg volt írva, hogy összekerülnek s egy képzeldő és elheveskedett pillanatban János fery lett és Anna asszony. De egyszer, történt, hogy János elcsaptak a színházról. S többé nem bírt felvergődni: eszozott, egyre tejjebb került a lejtőn. Kávéházi muzsikus lett, akik szombatonként megpofozhat minden részeg szabólegény. Es amikor ivott, mámoros fejjel elgondolta s magába szálit, hogy ő egy alaváló fráter — a poharak ijedükben majd öszszetörték, ahogy öklével az asztalra csapott; az asszony: Anna meg egy nap rájött, hogy sohasem szeretete Jánost. Valószínű: akkor bolond volt. Keserves betelődéssel azért vele maradt s így edűk éveken át, menekülve egymásba pillantó személtől, olykor napokig szótlanul. Meglakhattak valahogy: János is keresett, Anna is. De csak a nyomorúság: ez tartotta őket össze. Semmi egyéb. Mert aranyhaju Anna remegve számolta az újjan éveit, akik egyre száradnak. Műlik a szépség, miik a hang is és az a harminczöt forint, amit a színháznál kap, éppen hogy barna kenyérré elég. És mi lesz, ha valamelyik estejen megkapja az utolsó gázsit? . . . Amit János keres, azt elissza, mi lesz hat?

A nap ime eljött. Várta, el is volt rá készűve s mégis most, amint lassan hazajgyegszik a közömbös emberek közt, ismeretlen szorongást érez. A füle zug s látha-

atlan helyekről hangok szólnak: ha az ember megvénül . . .

Hát miért van ferje? Valamit csinálni kell. Igen, János más életet kezd. Ki fog járni, ki fog könyörögni neki olyan helyen, amiből meglehetne tisztességesen. Még rounde jöhét ez az ember s tán szerethetik egymást újra. Megesillat a szeme: nincs lát veszte minden. Itt van János . . .

Gyorsan ment s a sietésében egy állt előtte János, a züllött és borzas, oly ragyogón es büszkén, mint amikor először iskololta ajkón. Először, egy lángoló estén. Majus volt.

A füstös, becsorbut üvegü lámpást ép el akarta fújni János. Indulni készült a kávéházba, hona által hegedűvel, amikor Anna benyitott. János oda se nezett, csak a fogai közt el-el harapva a szót, dünyögte:

— Na, mi az? . . . Te már itthon vagy? Ma tán nincs komédia?

Aranyhaju Anna letette kalapját, odaállt János elé, s hangja mint a fuvala szólt: lágyan, huzelgással, panaszakodón.

— János . . .

A magas, hajlott vállú ember fölkapta fejét: így még nem szóltak hozzá.

— János, mondani akarok valamit!

A sötét ember szemé megvillant. Egy perczig nézett az asszonyra, merőben, hogy valamit kiolvasson a lelkéből, — aztán ezirikus, csunya mosoly telent meg ajka szögletén s kalapjához nyúlt.

— Megyek . . . Elkésem a kávéházból s aztán elcsapnak innen is.

— Az asszony nem engedte. Most erősebben, hevesen szólt, kibábit:

— János, maradj! Mondom: beszélni akarok veled!

A sötét ember megállt. Érthetetlennek talalta a dolgot, az asszony feindulását. Tágra nyílt szemekkel nézte és várta: mit mond hát? Ugyan mi volna közölni valója?

— János, ma kaptam az utolsó gázsit. Ez a végkielegetés. Kitétek.

szigetel helyzeténél, mint fejlettebb viszonyainál fogva.

Közép-ázsiai és európai élete főbb, mint kétezer év óta szakadatlan láncolata a legveszedelmesebb ösz-

szeütközéseknek, a legkeményebb és legválságosabb küzdelmeknek.

Folyton idegen elemeket vett föl magába a nékül, hogy nemzeti egy-

niséget akár az alakulás idejében átvett turán, perzsa és kaukázusi, akár a később magába olvasztott

szláv és germán elemek őt lényegében és alapjában megváltoztatták volna.

Külföldi angol, német és francia tudósok, világhírű assziriológusok

már félszázad óta hangoztatják, köbe vésett adatokkal a föld mélyéből ki-

ásolt dokumentumokkal, téglákra rótt emlékiratokkal tanúsítják, hogy a

szumir nemzet, melynek a világ leg-

regibb, nem az áriai és sémi kultúrát megelőző mivoltát közöntheti

— vérbeli testvére volt egy nemzetnek, a még ma is élő és

viruló magyar nemzetnek. — Mélyebb tudományos kutatások és

vizsgálatok alapján egyértelműleg vallják, hogy amit a híres szumir nép

nyelvéből a holt betűk megőriztek, ma is oly közel áll a magyarok nyelv-

véhez, hogy a szumir kérdés tanulmányozásának elsőrendű feltétele a magyar nyelv fölkészítése ismerete.

Amit a szumir tudomány a homok és fülepte sírokból napfényre hozott, nemcsak évezredek sorozatát, nemcsak elpusztult világok és népek

omladékait, hanem eleven gyökereit mutatja egy még ma is viruló, erő-

teljes életnek, melynek magyarság a neve. Majdnem azt mondhatnók, hogy ez a magyarság öröklött fogva

született s időbeli méreteiben oly nagy, hogy az örökérvényességhez közeledik.

Egy mérhetően távol nyílik előtünk a múltban és jövőben. Ősi

nemes-jeleket találtak a föld mélyében évezredek óta elrejtve s a legigazabb kiváltságról, a legnagyobb

nélfogva is, mert mi e haza területén az emberiség érdekeit, a haladás és felvilágosodás ügyét szolgál-

tuk a múltban, szolgáljuk a jelenben és szolgálni fogjuk a jövőben is.

A magyar nemzetet megtörni lehetetlen. Nincs olyan erő, nincs olyan hatalom. E végből

hiábavaló minden törekvés, minden erőszak, minden nyomor és minden szenvedés! A törvény és

igazság diadalmasan fog megküzdeni a poklok minden ördögeivel!

Mert a magyar nemzetnek itt e haza földjén hivatása van, szenved-

ésben gazdag, mint a vértanúk; de magas is, mint az örökélet és örökdióség. Hiszünk és valljuk ezt.

E hit az, mely a roskadó erőt felláncolozza, mely a lelkesedésnek szárnyakat fűz, mely megelégedni

mindenkor választottjait s mely egyest és egyetemet bűbajos hatalommal tesz eszközövé.

Harc az alkotmányért.

Meglepetéseket, váratlan eseményeket ne várjon senki, mert olyanok

bajosan lesznek. Körülbelül mindenki tisztában lehet a történésekről. Az ügyvezető kormány nyíltan és

szólja az országot az abszolutizmushoz. E mellett a nagy bizonyosság mellett

eltörpülnek az eszközök. Elhalnak a Házat? Berekesszük az ülésszakot? Fölösztartjuk az országgyűlést? ...

Hát nem mindégy-e, akármit csinálnak a parlamenttel, ha egyszer megoldozni nem engedik? Nem mindégy-e, akár-

miere szánja magát az uralkodó, ha arra nem szánja magát, hogy a törvényes többséget bizza meg az ország kormányzásával.

Már pedig ez történt ma; a fejedelm kihallgatásán fogadta Fejérváry

és ennek az audienciának nem az az eredménye, hogy az ellenzék

soraiból nevezzenek ki kormányt. Ha ez lett volna az eredménye, akkor igazán meglepőd-

tünk volna. (Már így van, hogy a legtermészetesebb dolog a legmeglepőbb a mi országunkban.) De nincs

meglepetés, mert a mai audiencia csak azt az előrelátható tényt szank-

cionálta, hogy az országgyűlést föl fogják oszlatni. Az országgyűlést föl-

oszlátása pedig váratlan eseménynek igazán nem mondható. Mióta hiúnt,

hogy az uralkodó nem hajlandó respektálni a nemzeti akarat megnyilvánulását, azóta a számító és előre-

látó politikai körök majdnem biztosra vették az országgyűlés föl-

oszlátását. Hát ez most be fog következni.

A fölösztartás hatását és következményeit ma emberi elme ki nem számíthatja. Valószínű, hogy ez a

kezelet; ő meglet mindent a béke megteremtésére és ha az nem sikerült, a koalíció az oka.

A kormány és urai jól tudják, hogy nem fog sikerülni; jól tudják, hogy az abszolutizmus meg-

nem állanak és ezt a legújabb békejártékot csak azért játszzák, hogy az ódmotot sikerüljön valahogy

lehányini magukról.

De az abszolutizmus megszűz, mert azt hiszik, hogy ez az iga megtöri a magyar nemzet kemény nyakát. Mi

jól tudjuk, mennyi igazság van ebben a föltevésben; és éppen ezért

nyugodalommal nézhetjük a házelnapolást, a házfölösztartást, a sajtó-

szabadság korlátozását, a gyülekezési jog letiprását, a közigazgatási ható-

ságok autonómiájának megszüntetését és az abszolutizmus egyéb csapait,

valamint az elkövetkezendő tenger nyomort és szenvedést is: — mind-

ezt el fogjuk viselni, el fogja viselni a nemzet és erőt átlaluk nemhogy

megfogyanak, de megacélosodnak. Hol lesznek már azok, kik az abszolutizmust elkészítették, megépít-

ték: amikor a magyar nemzet még mindig ifjú tüzzel fog helyet foglalni az európai nemzetek családjában? Vajjon hol lesznek? Gondol-

janak erre is végzetes munkájuk közben.

A kormány rekonstrukciójáról írunk; megzafolták híruket. Ma azután kiúnt, hogy a czáfolat nem

jár helyes nyomon. A kormányt mégis csak újalakítják. Bennünk a személyek alig érdekeltnek. Ha

az ügyvezető közül egy-kettő elme és helyüket mások foglalják el:

csak az a kérdés merül föl, hat nem csak heten voltak ebben az ország-

ban, akik az ügyvezetésre vállalkoztak? Vannak többen is? Ugy lát-

szik? Baj, baj! De megkísereletük ezt is elviselni.

Mai híreink ezek:

Fejérváry Bécsben.

Bécsből jelentik: Báró Fejérváry Géza úttárával és sajtóiródája főnökeivel ma del-

után ideérkezett és a magyar miniszterium palotájához hajtatott.

A miniszterelnök délután félhárom órakor jelent meg a király előtt kihallgatáson; fél-

négy órakor pedig már ismét a magyar palotában volt, a hol a várakozó uszágrók

előtt kijelentette, hogy semmit nem mondott. Meg azt sem mondhatja meg, hogy

mitör utazik vissza Budapestre.

A felhatalos M. T. I. ezt jelenti a kihallgatásról:

Fejérváry miniszterelnököt délután félhárom órakor kiúnt kihallgatáson fogadta

a király. A kihallgatás másfél óra hosszág tartott. Fejérváry egyelőre Bécsben marad.

A „Neue Freie Presse“ esti lapja szerint báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma

kapta meg a döntést a házfölösztartás tárgyában, ha ugyan már ezelőtt nem

kapta meg. A koalícióval megakadt tárgyalások után a fölösztartás mindenki el

volt készülvé. Azok a tündetések, amelyeket a koalíció tervez, ezen a ténnyen már sem-

miellett ki, de ettől a szándéktól el kellett állniok, mert a hadtestparancsnok

nem tud magyarul. Így azután Nyíri Sándor volt honvédelmi miniszterre, a szé-

kesehevári honvédkerület parancsnokára esett a választás. A miniszterelnök azért

maradt Bécsben, hogy holnap, esetleg holnapután Nyíri Sándor eskütételénél assziszt-

áljon.

A kormány Nyíri Sándor királyi biztostként való kiküldetését nem czáfolja meg

nyíltan, hanem ezzel a furfangos kis távirattal, a melyet Pécsről keltezte a felhiva-

tos „Magyar Távirati Iroda“ utján tesz közzé, igyekszik valószínűtlenné tenni:

Nyíri Sándor székesfehérvári honvédségi kerületi parancsnok ma a honvédség

felülviszátára ideérkezett.

Czélját azonban ezzel nem érte el. Ertesülésünk szerint ugyanis Nyíri Sándor ma

Budapesten volt és meglátogatta édesatyját, aki másik fiával, egy gyógyszer-

szesszel lakik a fővárosban. Innen utazott el Pécsre, hogy onnan menjen Bécsbe

a királyhoz. A királyi biztosi esküt holnap vagy holnapután fogja letenni. Atyá-

nak el is mondotta, hogy milyen szerepe van kárhözlatva és azzal mentegődzött,

hogy katonai léte nem térhet ki a királyi parancs elől. Az elkeseredett öreg ur ma

este az Országos Kaszinóban nagyobb társaság előtt sirva panaszkolta el, hogy

miért nem látja a királyi biztosi esküt holnap vagy holnapután fogja letenni. Atyá-

nak el is mondotta, hogy milyen szerepe van kárhözlatva és azzal mentegődzött,

hogy katonai léte nem térhet ki a királyi parancs elől. Az elkeseredett öreg ur ma

este az Országos Kaszinóban nagyobb társaság előtt sirva panaszkolta el, hogy

miért nem látja a királyi biztosi esküt holnap vagy holnapután fogja letenni. Atyá-

nak el is mondotta, hogy milyen szerepe van kárhözlatva és azzal mentegődzött,

az abszolutisztikus kormányzatnak első ténykedései...

Justh Gyulát a fővárosba hívják.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke, szombat óta birtokán, Tornán van. Hir szerint, Justh Gyulát ma délután távirattal sürgősen Budapestre

hívják. Justh Gyula holnap reggel érkezne a fővárosba.

Új belügyi államtitkárok.

Felhívalatosan jelentik, hogy a király Széll Ignác belügyi államtitkárnak saját kérésére történt felmentése alkalmából a

titkos tanácsosi méltóságot adományozta. Sélly Sándor és Kafka Sándor belügyminiszteri tanácsosokat pedig belügyi

államtitkárokká nevezte ki.

... Aligha tévedünk, amikor annak a véleményünknek adunk kifejezést, hogy ezek a kinevezések elégegetnek tekinthetők. Az

igazi jutalmat akkor fogják megkapni, ha végrehajtják mindazokat a szolgálásokat, a melyek az abszolutizmus inaurálásánál

várnak rajuk...

A vidéki rendőrségké államosítása. Az abszolutisztikus kormányforma megerősítésül a vidéki városok rendőrségeit államosítani

fojgák. Egyelőre Debreczen, Satoraljaiújhegy, Ungvár és Kassa rendőrségei államosításának munkálatai már serényen folynak a belügyminis-

teriumban a melyek nagyrészt már közel vannak befejezéshez és így az államosítás rövid időn belül meg-

terítenik. A belügyminiszterium fogja szolgáltani a tisztviselőket arra, hogy nyilatkozzanak az

írán, vajjon hajlandók-e tovább szolgálni államosítás esetén vagy nem. Az államosítás rendelkezés uton fog végbemenni.

... It említtük meg, hogy a budapesti államosításán Boda Dezső rendőrtanácsost főkapitányhelyettesnek neveztek ki. Egy hónapon belül

és Bodának, a volt debreczeni kormánybiztosnak második előléptése...

A kereskedelmi szerződések.

Holnapután Budapestén közös miniszteri tanácskozás lesz, melyen befejezik az új

kereskedelmi szerződések életbeléptetésére vonatkozó intézkedések feletti tanácskozá-

kat. A tanácskozáson osztrák részről részt vesz Közel pénzügyminiszter, gróf Auers-

perg kereskedelmi miniszter és gróf Bányay földművelési miniszter, magyar részről Vörös, báró Fejérváry ügyvivők és

Popovics államtitkár.

A közös külügyminiszteriumban tegnap fejezték be a Belügyminiszeriummal

kereskedelmi szerződés feletti tanácskozását. Ezzel most már a monarchia négy olyan

kereskedelmi szerződést kötött, melyek nélkülözni fogják a magyar országgyűlés hozzájárulását; és pedig a nemet, olaszt,

oroszt és belgát. Független van még a svácni, melyet a legközelebbi napokban akarnak elismerni, továbbá a szerb és bolgar szerződések. A szerb szerződés dolgaiban

tudvalevőleg megakadtak a tárgyalások, Bulgáriával pedig a kölcsönös legelőbb kedvezmény biztosítása állapított meg.

Az osztrák kormány ma a képviselőházban benyújtotta az Olaszországgal és Bel-

giummal kötött új kereskedelmi szerződéseket. Az engedélyeket, a melyek az osztrák

magyar tarifáival aml Olaszországnak tetetik, mindenekelőtt alba különözetnek a státusától, hogy borra nézve ezáltal nem

adatok koncessziói. Eszerint az eddigi 762 korona szerződéses vám helyett márczius 1-én a 60 koronás autómóm

vam lép életbe horriborá nézve. Kompensációként Olaszországnak mérséklések adtak a most érvényben levő

Sze... szág lak... a rendes... tesztük... kerülök... gunk meg... attól, hog... mert lelik... keit lélek... A min... küldöttség... Plumen... gadszra... fogadóbi... mester el... letének... főre hatv... A váro... politikusi... diszleád... terhez in... jelt a p... házfölös... ügyvéd... zján a p... Jása fog... A fővá... ferális v... bíró kap... náleg ma... dorffy bi... gyal. Ha... melyik k... főváros... A tárg... bíró fog... tagja a... Elso sor... van-e ha... ügyben... uton kiv... lapitja a... érdemleg... vényssz... főváros... Valde... ges emle... ekkor a... I.V. tör... kormány... nyilatko... állitja, h... az orszá... 192. sz... kóp. am... Ha igaz... nak tek... tárgya... tartalm... végirat... pedig a... tennélk... a keres... tesség... minozna... Ezt ped... meg... ... A kimond... fölhívás... különbe... Czobor... niszabó... ügyész... visszasz... visszaad... ispan el... det bizt... képvisel... son nem... vármeg... igazolva... volt a... Fekete... után di... dette ki... végreh... tet nélkül... vármeg... helyesg... felismer... tani és... nek me... felebbes... Egy... Kisp... zőgőre... szőlet... Ung... sere a... A anar... lan s... okon... megl... betel... S... Ung... a köve... alispán... ad: 77... Méltos... Mai felir... ártatón... Ezer... helyett... illtet... Min... megz... vatalos... iraton... iragzó... tételre... letette... tik fel... Ezt hang... Jak a...

szag lakosságának érdekeit képviselje, gondolja, a rendes viszonyok menését fontartsa. Ezt megteszük ezennél is; akár milyen nehéz helyzet elé kerüljön is a kormány: felfüggesztés és bátrabb fogunk megfelelő feladatunknak, nem riadva vissza attól, hogy mindenféle támadásnak vagyunk kitéve, mert lelkiismeretünk tiszta és mert hazánk érdekeit istápoljuk és gondozzuk.

A miniszter ezután bemutatatta magának a küldöttség tagjait.

A fumei értekezlet.

Fiuméből jelentik: A koalíciós politikások fogadására a képviselőtestület köréből választott fogadó-bizottság tegnap este Vio Perenc polgármester elnökségével ülést tartott a fogadás részleteinek megvitatására. A Deák-szalóban helyi főre hatvan személy számára lakomát rendeznek. A város nagy ünneppel készül a koalíciós politikások vasárnapi fogadására. A színházban díszelőadás lesz. Kossuth Ferenc a polgármesterhez intézett mai táviratában bizonyítottnak jelzi a jövőt, tekintettel az amnapra várható házfelozárásra.

Újvidéki jelentik, hogy a fumei konferencián a magyarországi szerbek részéről Tomics Jása fog résztvevni.

A főváros és a kormány.

A főváros felhívási kérését tudvalegőleg ráferálta a képviselőtestület köréből választott bíró kapta, aki azt ma tanulmányozván, valószínűleg már a holnapi napon ülésbe viszi. Andorfi bíró ugyanis minden led szerdáján tárgyal. Ha holnapig el nem készülne, akkor valamelyik közeli napon új ülést hív össze tisztán a főváros pére miatt.

A tárgyaláson Apáthy László királyi táblai bíró fog előkérni s az előadón kívül, harmadik tagja a tanácsnak dr. Kovács Ottó bíró lesz. Első sorban az a kérdés kerül előtérbe, hogy van-e hatáskör a törvényeknek abban a vitás ügyben, melyet a főváros közgyűlése ezen az úton kíván előterjesztetni. Ha a bíróság megállapítja a maga illetékességét, akkor kerül sor az érdemi tárgyalásra. Ellenkező esetben a törvények bele szent meg a dolg érdemébe s a főváros kérését visszautasítja.

Valószínű azonban, hogy ez esetben érdemi megintés alá kerül az addighoz való jog s ekkor a törvények, hivatkozással az 1868. LIV. törvények 516. szakaszára, megadja a kormány, illetőleg a kinevezés, hogy adja be nyilatkozatát a főváros kérésére, amely azt állítja, hogy azzal a kérdéssel, mintha jog lenne az önkéntesen bevezetett adókat követelni. Erre a 132. szakasz értelmében harmincz napi határidő kép, amely idő alatt vagy nyilatkozik, vagy nem. Ha igen, akkor nyilatkozatát a bíróság ellenőrzés alá tekinti s kezdetét veszi a péc jezőkönyvi tárgyalása, úgy, amit az a rendes körökben történik: válasz, vizsgálat, végül az ellenvevással. Valamennyi pörirat beérkezése után pedig a törvények megvitatása illetel. Meglátásunk azonban, hogy a kinevezés nem válaszal a kérésre, ami egyfelől a főváros pörnyelteségével s csak az van hátra, hogy a harmincznapos határidő elteltével ítélettel kell kérnie. Ezt pedig a bíróság a kereset értelmében hozza meg.

... A fővárosnak ezt a határozatát, a melylyel kimondta, hogy a befolyt önkéntes adókat a felhívási kérés kiserelében bírói ítéletbe helyezzi, különben a helyi igazgatóság megsemmisítette.

Kikalkoltattott főispán.

Czobor László Hont vármegye alispánja megválasztásáról dr. Tölgyessy Ferenc vármegyei tisztviselő az ipolyvási kir. járásbírósnál sommás visszahelyezési pör indított a főispáni helyiségek visszaszáradása iránt Szabó Mihály hontvármegyei főispán ellen. A főispán dr. Molnár Dezső ügyvédet bízza meg védelmével. Mivel a főispán képviselője a folyó hó 10-én megtartott tárgyaláson nem jelent meg, a járásbíró dr. Tölgyessy vármegyei ügyész bejegyzésével helyett adott az igazolásnak. A főispán kikalkoltatása ügyében ma volt a folytatódás érdemi tárgyalás dr. Fekete Imre királyi járásbíró előtt. A tárgyalás után dr. Fekete Imre a következő ítéletet hirdette ki. Alperesek köztelenek 15 napon belül végrehajtás terhé alatt, felebezésre való tekintettel nékült s a Hont vármegye tulajdonát képező vármegyei helyben levő, áltáluk elfoglalt összes helyiségeket, ideértve a főispáni hivatalos szobát, felperes birtokába és használatába visszahoztatni és 30 korona 30 filler perköltiséget felperesnek megfizetni. Az ítélet csak birtokon kívüli felebezhető meg.

Egy főjegyző megleczközötése.

Kispál Sándorról, Zemplén vármegye főjegyzőjéről már írtunk egy-két-mást. Most ismét beszélünk magáról a főjegyzőről.

Úng vármegye alispánjának egyik megkeresése a következőképen valósolt:

A nemzeti ellenállás örve alatt működő anarchia főszéke a tisztukat; a mely egyáltalán semminemű köztelenséget nem teljesít. Ez okon folyó év február hó 7-én kelt sürgős megkeresésnek ez idő szerint eleget nem tettek.

S. Aljajhely, 1906. évi február hó 9-én. Úng vármegye alispánja erre a helyenkedésre a következő átiratot intézte Zemplén vármegye alispánjához: 7766—905. Úng vármegye alispánjától. Méltóságos Dókus Gyula, cs. és kir. kamarás, alispán urnak.

Sátoraljayhely. Mai postával Zemplén vármegye alispánjától felíratott eliatot hivatalos borítékban a mellékelt átiratot kaptam.

Ezen hivatalosnak látszó átiratot alispán ur helyett, valami Kispál Sándor főjegyző irta alá, illetve látta el nyomott kézjeggyével.

Mitűn arról, hogy Zemplén vármegyének főjegyzője Kispál Sándor nevezettü egyen lenne, hivatalos tudomásal nem bírok s mitűn az átiraton Zemplén vármegye alispánja hivatalos főjegyzőnek lenyomata is rajta van, azt kell feltételeznem, hogy az alispáni hivatalos pecsét illetéktelen kezébe került és az visszaélésként a társadalmak fellevezetésére használtatik fel.

Ezt kell feltételeznem az átirat minősítetlen hangjából is, mely Zemplén vármegye tisztikarának a nemzeti ellenállásban tanúsított önfelelő

s az egész országban a legmégebb elismerés és csodálattal találkozott hazafias magatartását oly módon merészkedik feltüntetni, mely hang és modor tisztesség embertől nem származhatik.

De ezt kell feltételeznem még azon körülményből is, hogy az átirat nyomott kézjeggyel van ellátva, holott ilyenek használatá a vármegyei ügyviteli szabályzat értelmében és dr. Némethi Károly helyigazgatási tanácsosnak »A közigazgatási eljárás egyszerűsítését magyarázó munkája« II. kötetének 183. §-a szerint — határozatlan tilva van.

Ezek alapján az eredetiben ide mellékel átiratot azon kérelemmel küldöm meg Méltóságodnak, sziveskedjék saját hatáskörében nyomozást indítani az iránt, ki legyen ez a magát Zemplén vármegye főjegyzőjének nevező és feltüntetni akaró Kispál Sándor nevezettü vaiki? (Az előadottból következtetve, minden valószínűségi szerint valami rovott mulu ipolyvási, ki a társadalmak fellevezetésére Zemplén vármegye alispánjának pecsétjével visszaél.)

A nyomozás eredményéről sziveskedjék annak idején engem is értesíteni, hogy a meg nem talált érkező hasonló átiratokat, a visszaélést elkövetett egyen ellen megindított büntető eljárásnál leendő felhasználás végett Méltóságodnak megküldhessem.

Úngvár, 1906. február 12. (P. H.) Lőrinczy alispán.

Felozlatott alkotmányvédő bizottság.

Kristóffy József helyigazgatási tanácsos tudvalegőleg felozlatta Szolnok-Doboka megye alkotmányvédő bizottságát. A vármegye törvényhatóság bizottsága a helyigazgatási erre vonatkozó leirát tudomásul nem vette és muli hó 20-án tartott közgyűlésében kimondta, hogy az alkotmányvédő bizottságot továbbra is fentartja és felkérte a bizottság tagjait, hogy működésük továbbra folytassák. A helyigazgatási a törvényhatóság közgyűlés határozatát felülvizsgálván, azt a mai napon a vármegye alispánhoz intézett érélyes hangú leiratában újlag megsemmisítette és törvénytelenségnek jelentette ki, egyben kimondta, hogy az esetben, ha az alkotmányvédő bizottság azon megsemmisítő határozata daczára üléseket tartana, ugy intézkedni fog annak karhatalom uton való felozlatására. A miniszter megolálatában az alkotmányvédő bizottság felozlatását is megküldött megsemmisítő rendelkezést az állam vezérbizottsághoz érkezőre való hivatkozással azonnal és feltétlenül végrehajtandónak jelentette ki s így ezen rendelkezés a végrehajtás után s csak annyiban szolgálhat közgyűlési vita és határozat tárgyát, amennyiben a törvényhatóság a kormány eljárását sérelmesnek találván, a képviselőháznál keresne orvoslást.

Klófác a szerbekhez.

Belgrádból jelentik, hogy Klófac Venczel csak képviselő a szerb nemzethez kiáltványt intézett, melyben többek között a következőket mondja: A szerb-osztrák vámkonfliktusban elfoglalt álláspont szerint — mely egyúttal az egész szerb nemzeté is — a konfliktusban nem gazdasági, hanem igonis politikai okokat kell keresni. Azok a gazdasági és kereskedelmi okok, amire Ausztria annyiszor hivatkozik, csak arra való, hogy a szennyes politikai szánatát elrejtse. Ha Ausztriának csakugyan gazdasági érdekeinek megvédése lett volna a célja, akkor éppen arra kellett volna törekednie, hogy elősegítse a balkáni szlovák nemzeti törekvések előresimülését. Akkor azok gazdaságilag is megérdekelte, sokkal jobb piacot kínálnának Ausztriának. Ez volna az okos politika. Sajnos azonban, az osztrák államellenfark még mindig a Németek-iskola levegőjében élnek és annak hamis tradícióit követik. Polytosanon intráltnak a Balkán államok között és erővel arra törekednek, hogy azok természetes fejlődését megakadályozzák. Természetes dolog, hogy emiatt a balkáni népek modellett haragudnak Ausztriára, aminek következtében elvesztették a Balkán piacot.

Ez az oklatlan és vesztető politika már bennünket, eszékelt is ingerel, annyival is inkább, mert, mint szlav nép, rokonszerrel viselünk a délszláv testvéreink iránt. Ausztriának nem szabad a Balkánon okkupálni. Szolgájon például Bosznia és Hercegovina esee.

Mi hasznát lát belőle? Gazdasági érdeket nem szolgálja és csak egy nép izzó gyűlöletet keletkeztet magában. Mi nem fogjuk megengedni, hogy az osztrák beszállás Szaerbiára is rávesse magát. A szerb nemzet érteke közös a szerb nemzetével. Szerb testvérek legyenek résen, legyenek erósi! A balkáni szlovák erős és hatalmas szövetségének immendor önto befolyása lehet az osztrák nemzetek sorsára is. Ettől fel Ausztria és a miatt igyekszik lehetőleg gyengíteni Szerbia és Bulgária erőjén. Ha ez neki sikerül, akkor azután mi következünk.

Különbön is mit akar Ausztria a Balkánon? Talán rendet akar csinálni? Csinájjon először rendet a saját hazájában, ahol vadói anarchia uralkodik. Vagy talán az elnyomott jog és igazságot szali sikra? Komédia Ausztria a nemzetek legnagyobb elnyomója volt és lesz mindig. Mi eszék tudjuk, mire törekszik az osztrák kormány. Tudjuk, hogy az az érdek, amely vesztetve van, közös érdekünk. Eppen azért nyújtunk jobbnak, testvérek vagyunk, de nemcsak a közös vér után, hanem a közös nemzetiségű vesztelővel folytatni is. Krívenyűlünk és közös erővel szoritunk meg az osztrák-nemzet sarkány nyakát.

A nemzeti ellentállás.

A nemzeti ellentállásról szóló újabb tudósítások ezek:

Hont vármegye.

Hont vármegye törvényhatóságának felhatalmazása alapján Czobor László alispán feljelentést adott be az ipolyvási törvényhatóságnál Szabó Mihály megvezető és titkára, Kuttassy Ágost ellen hatóság elleni erőszak büntette, magának megsértése és hivatalos hatalommal való visszaélés büntette miatt. A feljelentés leírja, hogy az alispán tiltakozása ellenére a lepereselt és lezárt termeket átküszelése, ígygyeres kisérlettelébe feltűrték s azután kimenták, hogy Szabó Mihály rendelkezése törvényenként tiltakozás s bebonyoltság, hogy törvény szerint Hont vármegye helyesen járt el, midőn határozatát fentartotta s a határozatokat a főispán titkárral

Maros-Torda vármegye.

Maros-Torda megye közigazgatási bizottsága ma tartott ülésében Belogh Lajos, Léva város polgármestere ellen a foglalt viszádat elrendelő határozata el, mert Simonyi alispán egy felebezésben durván megsértette. A közigazgatási bizottság ezután foglalkozott ama pénzügyhatóságai rendelkezéssel, mely az önkéntes adók beszedését rendeli. A rendelkezéssel szemben ellátározta, hogy a közzelék a törvényhatóság tílő határozatához való alkalmozására felhívja. A tisztviselőnek ilczen jelenvő pénzügyhatóság a határozat ellen felebezést jelentett be.

Nyitra vármegye.

Nyitra város közgyűlése ma egyhangulag elhatározta, hogy az eddig önként bevezetett adókat nem szolgálhatja ki.

Székesfehérvár.

Székesfehérvár szabad királyi város törvényhatósága ma délelőtti ülésén József polgármester elnökletével rendkívüli közgyűlést tartott. A rendkívüli közgyűlés egyetűl tárgyalta Kristóffy József helyigazgatási tanácsos a városköz intézést és az önkéntesen bevezetett adókat beszedtetésére vonatkozó leirat képezté. A közgyűlés a miniszteri leirat tárgyalása egyáltalán nem is hozta szóba, hanem egyszerűen napirendre tette leírta. Nagy feltűnést keltett a bizottság tagok között, hogy báró Fiáth Pál főispán daczára an-

nyugt mindaddig, míg az országgyűlés újból összeül s a törvényhatóság panaszjogával élhet, respektálni tartozik, mikor is az országgyűlés van hivatala megbírálni a kormányhatározatának törvényes, vagy törvénytelen voltát.

— A társadalom — végzi a feljelentés — már végzett velük, most végeznem velük a törvény.

Nyitra vármegye alkotmányvédő bizottsága Marikót Gyula alispán elnökletével ülést tartott s elhatározta, hogy a megye közönségéhez felhívást intéz az iránt, hogy akotmányellenes kormány működésétől az anyagi erőt megvonandó, a közönség önként se fizessen adót, hanem az adókat a felhívás felkeri továbbá a közönséget, hogy a tisztviselők megszüntetett illetésének rendes kifizetéséről a közönségtől a bizottságot anyagilag is támogatja.

Csanád vármegye. Baltonyára Szatmáry-Mester Sándor kinevezett főszolgabíró mellé Cserecsény János főispán Nagy Zoltán szadonyi lakost szolgabírónak nevezte ki. Ez a Nagy Zoltán Bihar megye ermdlyélvi járásában volt szolgabíró, de ott valamiért elmozdították. Tegnap délután öt órakor tette le Makón a hivatalos esküt és este Szatmáry-Mester Sándor főszolgabíró társaságában csendőrfelvezet mellett Batonyára utazott.

Eredes, hogy a batonyai kinevezett főszolgabíró, Szatmáry-Mester Sándor, a mióta csak elfoglalta a batonyai főszolgabírói hivatalát, sehol a városban élet nem kapott, úgy, hogy a csendőrség konyáján fiztek neki. A vendéglők sora megteltek a Cserecsény főszolgabírójának kiszolgálással. Ma délelőtt azán Szatmáry-Mester Sándor megjelent a batonyai Korona-vendéglő tulajdonosának, hogy ha nem ad neki ebédet, Cserecsény János főispán felhatalmazása alapján bezárja a vendéglőt. A vendéglős erre kénytelenkedve ma már ebédet adott főszolgabírónak, a mivel együtt Nagy Zoltán szolgabíró is ott ebédelt. Ennek az első ebédnek azonban főtöns szövevénye volt, az ebédő főszolgabíró és szolgabíró asztalánál két személy esendőr állott, míg a vendéglő ajtajában ságy szorongós esendőr bökődött.

Úng vármegye. A közigazgatási bizottság mai ülésén törvényes főispán hiányában Lőrinczy Jenő alispán ebédelt. A vármegye alispánja a tegnapi napon Bernáth Zsigmond megyelőkötli a következő sürgönyt kapta: «E hó 13-án tartandó közigazgatási bizottsági ülésen mas sürgős elfoglaltságom miatt nem ebédelték».

A főjegyző elmondása után mely sajnálattal értesült a közigazgatási bizottság, hogy Lőrinczy Jenő 35 évi, dr. Mijó Káttán tiszti főorvos 36 évi és Pulanyi Imre lelkésznek 40 évi szolgálat után nyugdíjaztatás iránt peremintát benyújtott. Ezen elhatározása a múltan törvénytelen alkotott kényserzetek a különben előrehaladott korú tisztviselőket, a kik kijelentették, hogy a köztelenséget esküjükhöz képest az eddigi becsületességgel a folytonos presszó következtében nem teljesíthetik.

A tartalé vett fellegbeszéltek elhalasztották, mert, a miőt bílik, az alispánjelölté állásra kizsámet Tamassy József földbírókos nem vállalkozott az erőszakos rendezésiájak fogadtatására.

Hunyad vármegye.

Dévényről táviratozók nekünk: Hunyad megye törvényhatósága tegnap foglalkozott a kormányhatározattal az iránt, amire a főispánok csendőrfelvezető felhatalmazott hatóságok közö szorozta. A törvényhatóság kimondta, hogy a kormányhatározat nem veszi tudomásul, mert az 1886. évi XXI. törvények értelmében a főispán csak olyan jogokat gyakorolhat, amelyekket törvény ruház nek. Egyúttal elhatározta, hogy a képviselőházzal folytatja, hogy a honvédelmi miniszter a rendeltel visszavonására utalassa. Amint több törvényhatóság az alkotmányvédelem szervezését sürgető átirattal foglalkozott, a közgyűlés kimondta, hogy összes eddigi alkotmányvédő határozatát fontartja és kijelenti, hogy azokat a tisztviselőket, a kik az alkotmányvédő határozatok megtartása miatt állásukból fellegbeszéltek, vagy elmozdították, az alkotmányos törvényes állapot helyreállításáig vissza nem nyújtják semmely nemzeti átállásba visszahelyezik. Azokat a tisztviselőket pedig, akik a kormánytól vagy közgyűlést helyettesítik, vagy megbízást vállaltak, az erüközést minden feren megszüntetik és méltó módon fogják őket megbeszélteni.

Bors vármegye közigazgatási bizottsága ma tartott ülésében Belogh Lajos, Léva város polgármestere ellen a foglalt viszádat elrendelő határozata el, mert Simonyi alispán egy felebezésben durván megsértette. A közigazgatási bizottság ezután foglalkozott ama pénzügyhatóságai rendelkezéssel, mely az önkéntes adók beszedését rendeli. A rendelkezéssel szemben ellátározta, hogy a közzelék a törvényhatóság tílő határozatához való alkalmozására felhívja. A tisztviselőnek ilczen jelenvő pénzügyhatóság a határozat ellen felebezést jelentett be.

Nyitra vármegye. Nyitra város közgyűlése ma egyhangulag elhatározta, hogy az eddig önként bevezetett adókat nem szolgálhatja ki.

Csanád vármegye. Baltonyára Szatmáry-Mester Sándor kinevezett főszolgabíró mellé Cserecsény János főispán Nagy Zoltán szadonyi lakost szolgabírónak nevezte ki. Ez a Nagy Zoltán Bihar megye ermdlyélvi járásában volt szolgabíró, de ott valamiért elmozdították. Tegnap délután öt órakor tette le Makón a hivatalos esküt és este Szatmáry-Mester Sándor főszolgabíró társaságában csendőrfelvezet mellett Batonyára utazott.

Eredes, hogy a batonyai kinevezett főszolgabíró, Szatmáry-Mester Sándor, a mióta csak elfoglalta a batonyai főszolgabírói hivatalát, sehol a városban élet nem kapott, úgy, hogy a csendőrség konyáján fiztek neki. A vendéglők sora megteltek a Cserecsény főszolgabírójának kiszolgálással. Ma délelőtt azán Szatmáry-Mester Sándor megjelent a batonyai Korona-vendéglő tulajdonosának, hogy ha nem ad neki ebédet, Cserecsény János főispán felhatalmazása alapján bezárja a vendéglőt. A vendéglős erre kénytelenkedve ma már ebédet adott főszolgabírónak, a mivel együtt Nagy Zoltán szolgabíró is ott ebédelt. Ennek az első ebédnek azonban főtöns szövevénye volt, az ebédő főszolgabíró és szolgabíró asztalánál két személy esendőr állott, míg a vendéglő ajtajában ságy szorongós esendőr bökődött.

Úng vármegye. A közigazgatási bizottság mai ülésén törvényes főispán hiányában Lőrinczy Jenő alispán ebédelt. A vármegye alispánja a tegnapi napon Bernáth Zsigmond megyelőkötli a következő sürgönyt kapta: «E hó 13-án tartandó közigazgatási bizottsági ülésen mas sürgős elfoglaltságom miatt nem ebédelték».

A főjegyző elmondása után mely sajnálattal értesült a közigazgatási bizottság, hogy Lőrinczy Jenő 35 évi, dr. Mijó Káttán tiszti főorvos 36 évi és Pulanyi Imre lelkésznek 40 évi szolgálat után nyugdíjaztatás iránt peremintát benyújtott. Ezen elhatározása a múltan törvénytelen alkotott kényserzetek a különben előrehaladott korú tisztviselőket, a kik kijelentették, hogy a köztelenséget esküjükhöz képest az eddigi becsületességgel a folytonos presszó következtében nem teljesíthetik.

A tartalé vett fellegbeszéltek elhalasztották, mert, a miőt bílik, az alispánjelölté állásra kizsámet Tamassy József földbírókos nem vállalkozott az erőszakos rendezésiájak fogadtatására.

Hunyad vármegye. Dévényről táviratozók nekünk: Hunyad megye törvényhatósága tegnap foglalkozott a kormányhatározattal az iránt, amire a főispánok csendőrfelvezető felhatalmazott hatóságok közö szorozta. A törvényhatóság kimondta, hogy a kormányhatározat nem veszi tudomásul, mert az 1886. évi XXI. törvények értelmében a főispán csak olyan jogokat gyakorolhat, amelyekket törvény ruház nek. Egyúttal elhatározta, hogy a képviselőházzal folytatja, hogy a honvédelmi miniszter a rendeltel visszavonására utalassa. Amint több törvényhatóság az alkotmányvédelem szervezését sürgető átirattal foglalkozott, a közgyűlés kimondta, hogy összes eddigi alkotmányvédő határozatát fontartja és kijelenti, hogy azokat a tisztviselőket, a kik az alkotmányvédő határozatok megtartása miatt állásukból fellegbeszéltek, vagy elmozdították, az alkotmányos törvényes állapot helyreállításáig vissza nem nyújtják semmely nemzeti átállásba visszahelyezik. Azokat a tisztviselőket pedig, akik a kormánytól vagy közgyűlést helyettesítik, vagy megbízást vállaltak, az erüközést minden feren megszüntetik és méltó módon fogják őket megbeszélteni.

Bors vármegye közigazgatási bizottsága ma tartott ülésében Belogh Lajos, Léva város polgármestere ellen a foglalt viszádat elrendelő határozata el, mert Simonyi alispán egy felebezésben durván megsértette. A közigazgatási bizottság ezután foglalkozott ama pénzügyhatóságai rendelkezéssel, mely az önkéntes adók beszedését rendeli. A rendelkezéssel szemben ellátározta, hogy a közzelék a törvényhatóság tílő határozatához való alkalmozására felhívja. A tisztviselőnek ilczen jelenvő pénzügyhatóság a határozat ellen felebezést jelentett be.

Nyitra vármegye. Nyitra város közgyűlése ma egyhangulag elhatározta, hogy az eddig önként bevezetett adókat nem szolgálhatja ki.

Csanád vármegye. Baltonyára Szatmáry-Mester Sándor kinevezett főszolgabíró mellé Cserecsény János főispán Nagy Zoltán szadonyi lakost szolgabírónak nevezte ki. Ez a Nagy Zoltán Bihar megye ermdlyélvi járásában volt szolgabíró, de ott valamiért elmozdították. Tegnap délután öt órakor tette le Makón a hivatalos esküt és este Szatmáry-Mester Sándor főszolgabíró társaságában csendőrfelvezet mellett Batonyára utazott.

Eredes, hogy a batonyai kinevezett főszolgabíró, Szatmáry-Mester Sándor, a mióta csak elfoglalta a batonyai főszolgabírói hivatalát, sehol a városban élet nem kapott, úgy, hogy a csendőrség konyáján fiztek neki. A vendéglők sora megteltek a Cserecsény főszolgabírójának kiszolgálással. Ma délelőtt azán Szatmáry-Mester Sándor megjelent a batonyai Korona-vendéglő tulajdonosának, hogy ha nem ad neki ebédet, Cserecsény János főispán felhatalmazása alapján bezárja a vendéglőt. A vendéglős erre kénytelenkedve ma már ebédet adott főszolgabírónak, a mivel együtt Nagy Zoltán szolgabíró is ott ebédelt. Ennek az első ebédnek azonban főtöns szövevénye volt, az ebédő főszolgabíró és szolgabíró asztalánál két személy esendőr állott, míg a vendéglő ajtajában ságy szorongós esendőr bökődött.

Úng vármegye. A közigazgatási bizottság mai ülésén törvényes főispán hiányában Lőrinczy Jenő alispán ebédelt. A vármegye alispánja a tegnapi napon Bernáth Zsigmond megyelőkötli a következő sürgönyt kapta: «E hó 13-án tartandó közigazgatási bizottsági ülésen mas sürgős elfoglaltságom miatt nem ebédelték».

A főjegyző elmondása után mely sajnálattal értesült a közigazgatási bizottság, hogy Lőrinczy Jenő 35 évi, dr. Mijó Káttán tiszti főorvos 36 évi és Pulanyi Imre lelkésznek 40 évi szolgálat után nyugdíjaztatás iránt peremintát benyújtott. Ezen elhatározása a múltan törvénytelen alkotott kényserzetek a különben előrehaladott korú tisztviselőket, a kik kijelentették, hogy a köztelenséget esküjükhöz képest az eddigi becsületességgel a folytonos presszó következtében nem teljesíthetik.

A tartalé vett fellegbeszéltek elhalasztották, mert, a miőt bílik, az alispánjelölté állásra kizsámet Tamassy József földbírókos nem vállalkozott az erőszakos rendezésiájak fogadtatására.

Hunyad vármegye. Dévényről táviratozók nekünk: Hunyad megye törvényhatósága tegnap foglalkozott a kormányhatározattal az iránt, amire a főispánok csendőrfelvezető felhatalmazott hatóságok közö szorozta. A törvényhatóság kimondta, hogy a kormányhatározat nem veszi tudomásul, mert az 1886. évi XXI. törvények értelmében a főispán csak olyan jogokat gyakorolhat, amelyekket törvény ruház nek. Egyúttal elhatározta, hogy a képviselőházzal folytatja, hogy a honvédelmi miniszter a rendeltel visszavonására utalassa. Amint több törvényhatóság az alkotmányvédelem szervezését sürgető átirattal foglalkozott, a közgyűlés kimondta, hogy összes eddigi alkotmányvédő határozatát fontartja és kijelenti, hogy azokat a tisztviselőket, a kik az alkotmányvédő határozatok megtartása miatt állásukból fellegbeszéltek, vagy elmozdították, az alkotmányos törvényes állapot helyreállításáig vissza nem nyújtják semmely nemzeti átállásba visszahelyezik. Azokat a tisztviselőket pedig, akik a kormánytól vagy közgyűlést helyettesítik, vagy megbízást vállaltak, az erüközést minden feren megszüntetik és méltó módon fogják őket megbeszélteni.

Bors vármegye közigazgatási bizottsága ma tartott ülésében Belogh Lajos, Léva város polgármestere ellen a foglalt viszádat elrendelő határozata el, mert Simonyi alispán egy felebezésben durván megsértette. A közigazgatási bizottság ezután foglalkozott ama pénzügyhatóságai rendelkezéssel, mely az önkéntes adók beszedését rendeli. A rendelkezéssel szemben ellátározta, hogy a közzelék a törvényhatóság tílő határozatához való alkalmozására felhívja. A tisztviselőnek ilczen jelenvő pénzügyhatóság a határozat ellen felebezést jelentett be.

Nyitra vármegye. Nyitra város közgyűlése ma egyhangulag elhatározta, hogy az eddig önként bevezetett adókat nem szolgálhatja ki.

Csanád vármegye. Baltonyára Szatmáry-Mester Sándor kinevezett főszolgabíró mellé Cserecsény János főispán Nagy Zoltán szadonyi lakost szolgabírónak nevezte ki. Ez a Nagy Zoltán Bihar megye ermdlyélvi járásában volt szolgabíró, de ott valamiért elmozdították. Tegnap délután öt órakor tette le Makón a hivatalos esküt és este Szatmáry-Mester Sándor főszolgabíró társaságában csendőrfelvezet mellett Batonyára utazott.

nyugt mindaddig, míg az országgyűlés újból összeül s a törvényhatóság panaszjogával élhet, respektálni tartozik, mikor is az országgyűlés van hivatala megbírálni a kormányhatározatának törvényes, vagy törvénytelen voltát.

— A társadalom — végzi a feljelentés — már végzett velük, most végeznem velük a törvény.

Nyitra vármegye. Nyitra város közgyűlése ma egyhangulag elhatározta, hogy az eddig önként bevezetett adókat nem szolgálhatja ki.

Csanád vármegye. Baltonyára Szatmáry-Mester Sándor kinevezett főszolgabíró mellé Cserecsény János főispán Nagy Zoltán szadonyi lakost szolgabírónak nevezte ki. Ez a Nagy Zoltán Bihar megye ermdlyélvi járásában volt szolgabíró, de ott valamiért elmozdították. Tegnap délután öt órakor tette le Makón a hivatalos esküt és este Szatmáry-Mester Sándor főszolgabíró társaságában csendőrfelvezet mellett Batonyára utazott.

Eredes, hogy a batonyai kinevezett főszolgabíró, Szatmáry-Mester Sándor, a mióta csak elfoglalta a batonyai főszolgabírói hivatalát, sehol a városban élet nem kapott, úgy, hogy a csendőrség konyáján fiztek neki. A vendéglők sora megteltek a Cserecsény főszolgabírójának kiszolgálással. Ma délelőtt azán Szatmáry-Mester Sándor megjelent a batonyai Korona-vendéglő tulajdonosának, hogy ha nem ad neki ebédet, Cserecsény János főispán felhatalmazása alapján bezárja a vendéglőt. A vendéglős erre kénytelenkedve ma már ebédet adott főszolgabírónak, a mivel együtt Nagy Zoltán szolgabíró is ott ebédelt. Ennek az első ebédnek azonban főtöns szövevénye volt, az ebédő főszolgabíró és szolgabíró asztalánál két személy esendőr állott, míg a vendéglő ajtajában ságy szorongós esendőr bökődött.

Úng vármegye. A közigazgatási bizottság mai ülésén törvényes főispán hiányában Lőrinczy Jenő alispán ebédelt. A vármegye alispánja a tegnapi napon Bernáth Zsigmond megyelőkötli a következő sürgönyt kapta: «E hó 13-án tartandó közigazgatási bizottsági ülésen mas sürgős elfoglaltságom miatt nem ebédelték».

A főjegyző elmondása után mely sajnálattal értesült a közigazgatási bizottság, hogy Lőrinczy Jenő 35 évi, dr. Mijó Káttán tiszti főorvos 36 évi és Pulanyi Imre lelkésznek 40 évi szolgálat után nyugdíjaztatás iránt peremintát benyújtott. Ezen elhatározása a múltan törvénytelen alkotott kényserzetek a különben előrehaladott korú tisztviselőket, a kik kijelentették, hogy a köztelenséget esküjükhöz képest az eddigi becsületességgel a folytonos presszó következtében nem teljesíthetik.</

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Szerda, február 14.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Vénusz. 8 óra. Játék: 3 felvonásos. Irta: ...

M. KIR. OPERAHÁZ.

Jótkonyozó eladás. 7 óra. Játék: ...

NÉPSZÍNHÁZ.

Leányka. 8 óra. Játék: ...

VIGSZÍNHÁZ.

A varéb. 8 óra. Játék: ...

URANIA.

A szírnök háziája. 8 óra. Játék: ...

Fővárosi Orfeum

WALDMANN IMRE igazgató. Nagymező-u. 17.

Ma és minden este: Óriási sikere van a remek

INDRA

azonkívül 12 elsőrendű attrakció.

A félkerthelyen 5 óráig VÖRÖS ELEK

Egylet française de Budapest.

Budapesti francia iskola, mellyből angol osztály is

MAGYAR SZÍNHÁZ

A koldusgróf. 8 óra. Játék: ...

Gärtner Ágoston

elektrotechnikai cikkek raktára

Budapest, V. Urmu-utca 3. szám

Izzólámpák, Nernst-lámpák villamvilágítási

BÚTOROK

divatos bútorszobák... 30 forint és felebb

Nagy Imre

lakberendezési vállalkozó bútorkészítő

Napirend

A miniszterek fogadónapja

Báró Felvincsek Artúr földmészteri miniszter

Szerda, február 14.

Napirend: Szerda, február 14. Köm. kath. Bajnok...

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati

Hazánkban az idő változatosan felbőlt és

Állomás

A-Szalónia 508 4004 N 4 4 2 10

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. február 13.

A) Árú-tőzsde.

I. Gabonafélék. - Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

Table with columns: Búza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows: Tiszavízű, Fejérvízű, Paszvádi, Belső, Belső u.

II. Különféle termények (készaru).

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árfolyam. Rows: ROZS, ARPA, KÖLES, ZAB, TENGERI, HERMAG.

B) Értéktőzsde.

1. Etetőbbégi kölcsönök.

Table with columns: Adria márc. kir. tengerhaj. r. t. febrban, Budapesti Értéktőzsde...

II. Más közkölcsönök.

Table with columns: Magyar Állam-alkamodósság, Magyar Állam-alkamodósság...

III. Zingyelvéltek közkölcsönök köv.

Table with columns: Magyar Állam-alkamodósság, Magyar Állam-alkamodósság...

ERTEKPAPIROK

Table with columns: ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK. Rows: Magyar Állam-alkamodósság, Magyar Állam-alkamodósság...

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

VII. Biztosító társaságok részv.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

VIII. Gőzmozgató részvényei.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

IX. Bányák és fegyvergyárak részvényei.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

X. Vasúti és gépjármű részvényei.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

XI. Kiványvondak részvényei.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

XII. Különféle vállalatok részv.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

XIII. Közlekedési vállalatok.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

XIV. Sorajjegyek.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

XV. Pénzjegyek.

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

XVI. Váltak árfolyama (látra).

Table with columns: Budapesti Értéktőzsde, Budapesti Értéktőzsde...

MERKURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST Váci-utca 37.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avasásra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Kávéházi

és vendéglői berendezések, billiárdok, marinyasztok, szék, buffepult, asztalok és chinosztályok alkalmi vételre és eladásra. Strasser A. és Társa, Dohány utca 25. Nagydófa-n. sarok. Kerespet-ut közlelben. 543

3 nap alatt

minden kezű hárszysimára és hóhérvérvárral dr. Kovács képeztetja. Ára 1 kor 30 fillér. Kapható mindenütt Gyógyseriar Bpest, Gyár-u. 17. 640

Férfiöltöny

készítik finom kivitelben mérték után 25 koronáért. Ára 1 kor 30 fillér. Rottenbiller-utca 4. b. Vitére minák bérmentve.

Elegáns modern

butorok óriási választékban Bernslein Sándor tervezésén kaphatók Fáy Antal butoragykereskedőnél Budapest, Belváros Ujjláz-utca 6. Telefon: 41-71.

5 frtert

széküld utánért mellet Budapest, Rottenbiller-utca 4. b. egy férfiöltönyre 3 mtr. finom fekete, sötétkék, sűrű vagy barna, ango gyapuzövetet. 226

Polgári,

finomkiszű, kereskedelmi real magánvállalat, gimnáziumi különbözetre és érettségire előkészít: Kerecs, Almásy-tér 16. H. 18. (Válaszbélyegtel kérek.)

Allást keresők

részre megvesszünk minden kezes és pénken a Magyar Pályázati Közlöny Bpest, József-körút 9. Ára 10 fillér. Bélyegken be küldhető. 544

Ügynökök,

melyek törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladására foglalkoznak a rarnak a mellyel naponta 10-20 koronát keresni lehet, küldjék ajánlatukat főposta postafiók 237. Budapest. 623

Pénzkölosön

háziakra, telkekre, földhirdetésekre, mások és harmadik bekebelezése is; személyhittelt katonatisztek, hivatalnokok kereskedők, iparosok, tanítók részre esetleg fizetés nélkül is gyorsan, olcsón közvetít. 467

Kreditor bankiroda

Budapest, Luther-n. (Válaszbélyeg 1lc.)

Veszek és eladok

zalogházból kiváltott arany és ezüst tárgyakat. Eladók ezüst érvéket 2/3, kr. jával. grandiót v. más zástítást 6 kr. arany gyűrűk, szép kivitelben 2 fr 50 krtól felj, ezüst doboz 5 frtől felj, arany női óra 10 frtől felj. Nagy választék drágakövekből. Arjegytek ingyen. 465

FUCHS DAVID utóda

IV. Váci-utca 19. I. em. 625

HENZE-féle

szab. robbanásmentes kamak, tartályokat és hordókát készítenek és szállít. Magyar Fémlemezpar. r. t. Bpest, VII. Gizehlató-utca 62

Kókusz-zsir

orthodox-kóser, postadoboz (teljes súly 5 kilo) finom 5-50 kor., legfinomabb 6 kor. Elárulások nagyban legolcsóbban. Klein Sándor Tolsva. 4944

Csillárok

villanyra légszersz és villamos szerelések utánpótlás kaphatók: Szilgyi Mihály, Magyar Államvasútállomásnál. IV. Háj-u. 16. Telefon 7-18.

Gimnáziumi

real, kereskedelmi és polgári iskolai tantárgyakból élelmert legjobb módszer szerint tanít és tanítást kitűnő filológus és matematikus. Előzetes egyetemesi szolgálatra jogosító vizsgára, polgári iskolai vizsgák letévesére, gimnáziumi, real és kereskedelmi érettségire. Egyenlítői oktatás. A tanulmányi eredményeket igazoló elismerő nyilatkozatok a lakóhelyen megküldhetők. GOETTEL HENRIK Budapest, VII. Rottenbiller-utca 21. I. em 13. 595

Nevelőket

német, francia, angol, magyar okl. tanítókat bismarcki, ovónétok ismeretesen ajánlok és elismerem Szegehné S. Lujza Budapest, VI. Dossow-utca 22. 624m.

Oberndorfi répamag.

Telki uradalomban. Posta: Kocsa. 52598

Szőlő és alma

egzilesebb nemes fajokban, 5 kilós kosaraként csomagolással 6 koronáért, finom almát 4 koronáért, vialozatot nagy édes narancsot 3 koronáért szállít Müller I. Gyongyos. 4966

Elő magyar aranyhimző telep

HERZ EMMA Budapest, V. Deák Ferenc-utca 17. sz. József Agost kir. herceg kamarai szállítója. Készít művészi kivitelű zsebk. és templomi him. zsebeket. Terveikkel díjmentesen szolgálnak. 284

Pénzkölosön.

Mindenemű pénzkölosont készítenek, információ-nyújtást nyújtanak. Erzsébet-körút 36 földszint 12. 4974

Szophulásoknak

Ajánlom biztos háttérrel és átlátszó jogviszárral Budapest, Gyár-utca 2. I. em. 624

Tojó-tyukok

1905-iki költés, elaszt fajta, már most szorgalmasan tojik, tetszés szerinti számban; elevenen megkerésztét garancia mellett 6 dbot (ka-assal) 13 kor. helyőva bérmentve küld: Magyar-leszno asszony, Tiszaborkút. 4961

Házi

hárszysimát keresetűk egy házi dolgokban varrásokban, általános műveltségű hajónok, Kismen Fényvári-ára, 10h Endre ügyvéd-néhez. 4973

Régi sütőde

(földszintes) a fővárosban 3 koronáért jó steersütővel, fűkúttal, teljes felszereléssel olcsón eladó. Czím a Kádor-utca. 526

Pénzkölosön.

Mindenemű pénzkölosont készítenek, információ-nyújtást nyújtanak. Erzsébet-körút 36 földszint 12. 4974

Szophulásoknak

Ajánlom biztos háttérrel és átlátszó jogviszárral Budapest, Gyár-utca 2. I. em. 624

Magányos

bródi vidéken házvezetőnő állást keres egy kő-zétkorú intelligens nő eset-kéi fizetéssel. Levelekkel E. E. címre, Rákospalota, Bocskay-utca 98. sz. kérek. 4976

Diszkert-

kedvelők kérjenek árjegyzéket az Első Magyar Diszkert-felkötölő Körmenden 100 fajta tölvevél láss. sorfák, lombfák, dísz-cserjék és rózsák kaphatók. 4977

Alkalmi zongoravétel

rövid Windhofer-Kerr kiváló mesterek gyártmányú olcsón eladók. Új zongora egész rövid 260 ft. Pianino 180 ft. 526

Reményi

hangszer-telep. Budapest, Király-utca 58. szám. 726

Urasági butorokat

adok, veszek teljes lakberendezéseket. Óriási választék **bronz csillároban, angol bürgermúrákban** rézbutoroknál, keltől szőnyegekben, díszmúrtárgyakban. Nagy Zsigmond Bpest, IV. Ujvilág utca 27. Kapubejáró Egez házban. Telefon 17-77. szám.

Eladunk és veszünk

alkalmi ásványok és be-akalmazott urasági butorok, ugyanígy teljes lakberendezéseket, angol búr-butorokat, mahagoni- és rézbutorokat, perzsa- és anyma-szőnyegeket, függőnyöket, olajfestményeket, antike tárgyakat, gaz-és villamos-csillárokat. Grosz Sándor és Tsa Budapest, Gyár-utca 2. I. em. (Király utca sarkán.) Telefon 14-09. 824

Tiszta felvágatlan makulatura papiros olcsón eladó

a kiadóhivatalban

Ajtók, Ablakok,

vasajtók, használt és új, banyai ásványok, ablakok, igen olcsón kaphatók. Wiener A. utódnál Bpest, Ottó ut 123 TELEFON 62-20. 964

la használt és új

arany, ezüst és ékszer-ekre akar vásárolni, forduljon teljes bizalommal Kohn Ede és Társa utóda Erzsébet IV. Városház-utca 5 (a volt uranitos-utca) hol a legnagyobb választékban **alkalmi vételök** révén rendkívül olcsó árszinten fedeztetik a szükséges-eket. 966

Csúsz, köszvény, ischias

A póstyéni iszap

hálaalkalmazva (orvosi felügyelet alatt) kapható, a szervezettel legjobban kiemelkedő. Egy küldemény (kis-közep-nagy mennyiségű) egy teljes kúra elegendő. Programot, egy teljes kúra elegendő. Küld: spektrumt teli és házi kúráról díj. küld: a furdőigazgatóság. Orvosi előírás a rendeléshez lebetelgel mellékelendő. 282

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R-T. SZESZPINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Alföldi-cognac
Alföldi-cognac
Jéglikőr. 48-as likőr
Cake-Walke-likőr
Legfinom. jour-likőr
Cholera elleni likőr

Alföldi-cognac
Alföldi-cognac
Port-Arthur keserű és Barack-különlegességei.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

DR. ZIFFER gleichenbergi furdőorvos

antiseptikus Tüdő-só

eddig legjobbak bizonyult nyálkoldó hurutellenes belégzési szer.

Idült tüdő, égző, parafés orrhurut, kezdődő tuberkulózis, Tüdőgyulladás és asztma ellen. Feloldja és csökkenti a légzőszervekben megyült nyákot; enyhíti a köhögést és asztmikus rohamokat és gyogyítja a rekedtséget. Használati utasítás mellékelve. Egy doboz ára belégzési készülékkel s orrtüccsel 12 kor., ezek nélkül 6 kor. 40 fill. Egyedü megrendelhető: Dr. Ziffer Emil Budapest, Nagykorona utca 20. szám alatt. 220

Somatose hus-fehérje

legkiválóbb étvágyjavító és idegerősítő szer. 516

Kapható gyógyszerárakban és drogueriákban.

Legjobb, legmegbízhatóbb szolgálati órák, finom aranyláncok, fűbevalók, gyűrűk, nyakkenődtők és mindenemű arany- és ezüst-ékszer, továbbá ezüst, 6 karátos új arany és 14 karátos arany jeggyűrűk, a legjobban és legújtanosabban hazánk első és legnagyobb óra, ékszer- és lát-szerészeti telepénél. 52418

SCHÖNWALD IMRE magyar órásmester és ékszergyárosnál

Pécssett.

Ha ezen lapra hivatkozik a cég onnét egy 300 rajzallatott kedvezményes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

500 koronát

fizetnek annak, ki a **Bar-tilla fogvízének** használata mellett — üvegeje 70 n., — valaha ismét fogfájást kap vagy szája bizik. (franco küldemény külföldre 95 fill.) **Bar-tilla-Winkler Ede** Wism 191. Sommergasse 1. Bókrát Bpest, Török J. Király-utca 12. Andrassy-utca 29. Dr. Egger Václav-körút 17. — Kapható minden gyógyszertárban, Csisik, **Bar-tilla fogvíz** kérésre Hamisítók bejelentése 101 jutalmaztatok 275

Veszek zalogházi ezüdlakát bármilyen tárgyról

a legmagasabb árban eladok, arany, ezüst, gyémánt, brilliánt ékszerárnyakat a legolcsóbb árban. Új és használt tárgyak a legnagyobb választékban. (Nyitva reggel 8 órától este 8 óráig.) 255

Grünberger A. B. örökösai, IV. Váci-u. 30. felemelet 23. (Harisbazar)

Önök övni kell a felelőséget!

Minden család részére legfontosabb illusztrált könyv a tulold gyermekáldás ellen, melynek eredményét a há-lajratok ezrei igazolják, díszrelen küldöm 90 fillér magyar levél bélyegert, Frau Anna Kaupa, Berlin, S. W. 247. Lindenstr. 103

Gyorsírás! Gópirás!

Az országos Néi Gyorsíró Egy-ésüt gyönyörű és gyors íráskönyvvel. VII. Károly-utca 3. A Magyar és nemzet-levél- és utazójegyek, és gyorsírás (az országos íróegyesület) katalógusának belátásuk naponta reggel 7-8 óráig, délután 2-8-ig elkészítjük. Külön magyar-nemzet belátásuk kérésre. Minden és sokaságunk érdeke. Díjjalan állásfoglalást Prospektus. Telefon 94-47. 998

Bőrszékápar, bőrszótolás és bőrfaragás.

Kendi Antal BUDAPEST, IV. Vároly utca 2. az orvankészítők iskolájában. Nagy ráttár valódi borsókat és káposztákról, jóval olcsóbb árban, mint eddig. Használt széklet Atalálása bór-székletek olcsó árakban. Angol búr-utok és állványok.

Farsang 1906.

Frack és Smoking Coat 20 frt
Fehér Smoking-mellény 3 „
Selyem frack-mellény 6 „

Helyettesíti a mérték utáni rendelést. Selyembéles, divatos uri szabás!

KOCH TESTVÉREK uri szabók BUDAPEST 26 Károly-körút

GUTTMANN féle eredeti szabadalmazott **SZOBAKLOZET**

legmenet szaral, teljesen szagtalan és a legbiz-keretűb. legkiválóbb butoralkok-ban a legjobb. Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a

GUTTMANN L. Budapest, IV. Városház-utca 2. az ottl Gránátos-utca a Kossuth Lajos utca sarkán. Fióküzletek: Bécs, Bukarest, Lemberg, Karlsbad, Marlenbad. Betegtoló-szék, gyermek-szék, hűtök, furdő-kádak, klozet-papír, hűz-küplakák, jégszekre-nyek, valamint papirlakások legmagyobb va-laszték

Értéketlen utáztatoktól óvakodjunk. Csak vedjegy- Az állami díjjal gyel valódi! kítüntetve!

Az Osztrák-Magyar Thermophor-vállalat (tűzkeűli h) foraktára

Ezen specialista legjobban a mámból szerfelett gárdy tapasztalata alapján, melyet a koráz hűgyszerű és bajkórós osztályán való máno-dese alatt számos éven át szerzett

Dr. FABINYI specialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos, gyorsan és alaposan gyógyít bérmentve régi és ma-kas

titkos betegséget (hugysófolyást, széklet, szpittát stb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség) még idősöbheknek is meglepő eredménnyel, a renesz formaközös meggyararasa nélkül. Biztos siker fojttán a honorarium utólag is fizet-hető levelekre díjjalan válasz. Kivátra gyógyszerek. Rendel. d. e. 9-3: este 6-8-ig. Budapestben, Erzsébet-körút 12. szám felemelet. Bejárta a lépcsőnél. Külön várótermek

1000 korona jutalom

szakáll nélkülieknek és kopaszoknak

Szakál és haj 8 nap alatt tényleg előidőzleik, a valódi dán „Moh Balsam” által. Öreg vagy fiatal, ur vagy hölgy csakis „Moh Balsam”-ot használhat szakál, szemöldök és haj előidőzésre, miután be van bizonyítva, hogy a „Moh Balsam” a modern tudomány egyedül szer-e, mely 3-15 napon belül, a hajpajzsokká való hatása által, a haját szonattal növesztésre hozza.

Ha ez nem való, akkor fizetek 1000 K-át készpénzben mindazon szakál- és haj nélküli, vagy gyérhajúnak, aki a „Moh Balsam”-ot hat héten át eredményesen használta.

Megj: Mi vagyunk az egyedüli cég, mely ilyenmő garanciát nyújt Orvosi leírások és ajánlatok. Házarkól óvakodjunk.

Moh Balsammal való kére-csere vonatkozozik kizövelem önel, hogy a balsammal teljesen meg vagyok elégedve. Már nyolc nap múlva mutatkozott láthatólag hajnöves és dezzára annak, hogy a haj valójaga is valóban volt, megaz igen erősnek mutatkozott. Két hét múlva a szakál lassanként természetesen szűnt le, a haj is akkor telt tel balsammal rend-kivül előnyös hatása. Készlettel maradok I. C. Dr. Teveg, Kopenhága.

En aluított mindenekelőtt ajánlhatom, a valódi dán Moh-Balsamot, mint biztos szer, új hajak előidőzésére. S. aki szenvedtem hajhiálásban, úgy, hogy már egész kopasz helyek mutatkoztak a fejem. Mután három héten át Moh Balsammal használtam, kezdett a hajam újra nőni és sűrű, nehéz lett. M. C. Andersen k. a. ny Vestergade 5., Kopenhága.

Levegőlapok 10 fillérel, levelek 25 fillérel bérmentesítendők. 82826

Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánorszag.

Legfinomabb minőségű tea, nagyszerű ízzel és zamattal.

1/2, 1/4, 1/8, 1/16 kilós csomagokban, igen előnyös árakon szállítja

HARTH & Co. cég Londonban és Hamburgban.

Magyarországi képviselő: **Reichmann József,** Budapest, V. Hold-utca 3. Minták ingyen és bérmentve. 610

Alapított 1878. Telefon 15-56.

Tornaeszközök termek és szobák berendezésére

Hálók, kókusz-falosznyegyek, valódi orosz sarézpók, csomagoló-vasznak és zsinetek, ístráng, köblők, fehér ruhaterítő-és lelvonó kötelek, heveredés, redőnyzárakok és zsinórok legolcsóbb, megbízható beszer-zési forrása.

Seffer Antal sporteszközök- és kútelvény telepe. BUDAPEST, IV. Károly-utca. Közp. város, épület. Képes árjegyek kívánatra bérmentve.

Dr. FÜREDI v. kórházi, katonai, megyei- és ker. pénztári főorvos, a Medjite-rod lovagja stb.

Titkos betegségek minden nemű, impotentiá, nemi és női bajok legkiválóbb specialista, rendel: 9-4ig és este 7-8-ig

Budapest, Kerepesi-ut 60. szám.

Vegyi és górsói vizsgálat alapján, levél útján is biztos gyógyszer. Mérsékelt díj.

5 korona, sőt több napi kereset. HAZIMUNKA -kötőgép-társaság.

Keresetnek mindkét nembeli személynak a gépeken való elősere. Egy szerű és egyszerűen a gyors otthoni munka. Semmiféle előkép-zelttség nem szükséges. Tavolság nem hátraz és mi eladók a kést mindkét.

Házimunka Kötőgépek Társaság. BUDAPEST, IV. Hava-u. 3 | 599. 52439

Thomas H. Whittier és Tsa Prága, Petterplatz 7 | 599.

JÉZUS ÉLETE. A gyermekek számára IRTA **HOCK JÁNOS.** Csodaszépen megírt remek díszmű, 20 színes műmellék-lettel és számos tollrajzzal. Csontútanatú kötés 8 kor. Színes képek nék. külön viszonkötésben 5 korona. Kíndta az Athenaeum irod. és nyomdai részv. társulat (VII. Kerepesi-ut 54.) és kapható még ott, mint minden könyvkereskedésben.

„AZ ANKER” élet- és járadékbiztosító-társaság. Magyarországi vezérképviseletőség: **BUDAPEST, VI., DEÁK-TÉR 6. (ANKER-UDVAR.)** Vagyonállapot 1904 december 31-én **164'5 millió korona,** melyből Magyarországon **25 millió korona** van elhelyezve. Olcsó díjak. — Méltányos feltételek. 1905-ban B. oszálékterv szerint a befizetett díjak arányában az évi d 27'5-ig emelkedő nyaromány osztalék fizetett ki készpénzben. — **Előnyös gyermek- és vegyes tőkebiztosítások.** Prospektusok kívánatra ingyen.